

ذکر حبیب سے متعلق بعض روایات کی تصحیح

حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب قادیانی کا ایک مکتوب گرامی

(از پرنسپل محبوب عالم صاحب خالد ایم۔ اے تعلیم الاسلام کالج لاہور)

حضرت اس وقت سرخی کے چھینٹوں والے حجرہ میں تشریف رکھتے تھے۔

جو درست نہیں ہے۔ کیونکہ اس زمانہ میں یعنی ۱۸۹۵ء میں وہ حجرہ غسلساز تھا۔ چھینٹے کی جگہ ہرگز نہ تھی۔ میر نے یہ بیان کیا تھا کہ مسجد مبارک کے نیچے سے آذان کی آواز اس کی حضرت مولوی عبدالکریم صاحب رحمہ اللہ تعالیٰ عنہ اور حضرت بھائی عبدالرحیم صاحب مسجد تشریف لے گئے۔ جہاں سیدنا حضرت اندلس مسیح موعود علیہ السلام غالباً آذان سے بھی پہلے آچکے تھے۔ یا آذان ہوتے ہی تشریف لے آئے تھے۔ مجھے دھوکہ دینے کو غسل خانہ (سرخی کے چھینٹوں والا حجرہ) بتلایا۔ جہاں میں نے وضو کیا اور پھر مسجد میں آیا تو حضور کی خدمت میں عرض کیا کہ "حضور وہ بیوقوفان" میری بڑی سزا ہے۔

میر نے بھی کہتا تھا جو ان حضرات کی کتابوں کے مطالعہ کی طرف متوجہ ہوں جن میں یقیناً توحیدیت کے خزانے گھر سے ہیں۔ حضور کی تمام کتابیں روح القدس کی تائید سے لکھی گئی ہیں اور روحانی خزانوں کے ان میں سے بہت سے اور مولوی موی موی سے ہیں۔ سیدنا حضرت اندلس کو خود بھی اس بات کا یقین تھا کہ کوئی صاف دل اور سید نظرت ان کے مطالعہ کے بعد توحیدیت اور وحدت کی شناخت سے محروم نہیں رہ سکتا۔ یہی وجہ تھی کہ اکابر صحابہ یعنی سیدنا حضرت حکیم الامز مولانا مولوی نور الدین صاحب اور حضرت مولوی عبدالکریم صاحب کی سفارشات سے اندر رہیں اور حضور نے مقامی امتداد کے فتنہ کے خطرہ کے اظہار کے بعد دونوں سفارشات پر خاموشی ہی اختیار فرمائے رکھی۔ مگر جب اللہ تعالیٰ نے مجھے حضور کی دو کتابوں کی شناخت پیش کرنے کی جرات عطا فرمائی تو حضور پر نور نے فوراً قبول فرمایا تاکہ اللہ الحمد للہ تم احمد اللہ الذی ہدانا لهذا وما كنا لنهتد لولا ان ہدانا اللہ۔

العرض یہ حقیقت ہے کہ میرے آقا کے نادار کتابوں میں سچے ذریعہ ہدایت ہے۔ کاش کوئی حق کاملاستی اور صداقت کا پیمانہ ان روحانی خزانوں کو پانے کی صدق و صفا سے کوشش اور خواہش کرے۔ میر نے جو کچھ بیان کیا تھا اس کی عرض و فائیت یہی تھی کہ سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتابوں سے توجہ نہ لیا جائے اور جوڑھے بھی اور جماعت کی استورات بھی روحانی غذا کے حصول کی طرف متوجہ ہوں۔ ورنہ روایات کی میرے دل و دماغ میں کمی نہ تھی۔ میری ذات سے متعلق بھی بہت ہیں۔ اور جماعت سے متعلق بھی بے شمار حساب۔ مگر اس قلیل وقت میں میں نے صرف اس ایک روایت پر حصر کیا

تھا کہ نے قادیان سے واپسی پر پچھلے دنوں افضل کی چند اشاعتوں میں "نارنگہ خردی" کے نام سے جلد لاہور قادیان کے مختلف کوائف شائع کیے گئے تھے۔ ان میں ذکر حبیب کی ایک جگہ بھی ذکر تھا۔ جو ۲۹ دسمبر کو نماز فجر کے بعد مسجد افضل میں منعقد ہوئی تھی۔ اسی میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے حاضر الوقت صاحب کرام نے تین تین منٹ میں حضور سے ملاقات یا حضور کی سیرہ سے متعلق ایک ایک واقعہ بیان فرمایا تھا۔ اس صحبت میں بیان کردہ روایات کو خاک رائے اپنے الفاظ میں افضل کی ایک اشاعت میں پیش کیا تھا۔ بیان کردہ امور کی تصحیح کیلئے خاک رائے کے نام حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب قادیانی کا ایک مکتوب گرامی مورخہ ۱۳ جولائی ۱۹۵۲ء موصول ہوا ہے۔ جس میں آپ نے اس خواہش کا اظہار کیا ہے کہ مناسب الفاظ میں اپنی طرف سے ان کی تصحیح کر دیاؤں۔ مگر خاک رائے کی سمجھا ہے کہ آپ ہی کے الفاظ میں ان امور کی تصحیح کر دی جائے کہ ان سے بہتر الفاظ میرے پاس نہیں ہیں۔ اس لئے حضرت محترم کا اصل خط ہی درج ذیل لکھا جاتا ہے۔

عزیزم کرم کان اللہ بکم محکم فی عوالمکم ابداً آمین اسلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ افضل کی چھ کتابوں میں غالباً آپ ہی کے لکھے ہوئے بعض مضامین مختلف عنوانوں سے شائع ہو گئے ہیں۔ جن کے ساتھ راقم کی جگہ "نارنگہ خردی" کے نام سے مضامین فی ذاتہ بہانیت و تحبب انداز سے رحمت بھائی جذبات سے لبریز اور پر از معلومات ہیں۔ آپ نے جس صحبت کے انداز اور حسن ظن سے وہ حالات درج فرمائے قادیان کے درویش آپ کے شکر گزار اور دعا گو ہیں۔ مضامین متون سے پڑھے اور سنے جارہے ہیں۔

جزاکم اللہ احسن الجزاء فی الدنیا و الآخرة آمین۔ اس کے بعد میری آپ کی توجہ بعض امور کی تصحیح کی طرف مبذول کرنا چاہتا ہوں۔ کیونکہ بعض اصولی تاریخی افلاط جلدی کی وجہ سے یا سہو قلم کے باعث ان میں راہ پائی ہیں۔ امید ہے آپ ان کی اصلاح کسی مناسب طریق سے کر دیں گے۔

صاحب سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اجتماع مسجد افضل کی نظریوں کی ذیل میں دو امور قابل اصلاح ہیں۔

(الف) مکرم مولوی نور الدین صاحب کی روایت میں بجائے ماسٹر احمد حسین صاحب فرید آبادی احمد دین نام لکھا گیا ہے۔

(ب) عبدالرحمن قادیانی کی روایت میں یہ غلطی درج ہوئی ہے کہ سیدنا حضرت اندلس کے متعلق لکھا گیا ہے کہ:

جیسا کہ ارشاد تھا کہ ایک روایت بیان کی جائے مولیٰ نے سورج بجا کے بعد اس عقیدہ میں روایت کے بیان کو ضروری سمجھا کہ بیان کیا تھا۔ اب اس سے فائدہ اٹھانے کی کوشش کرنا آپ کے ذمہ ہے۔

مقام مذکور ہے کہ وہ عظیم شخصیتیں میری سفارشات کرتی ہیں۔ مگر حضور ان کے جواب میں فرماتے ہیں کہ "مولوی صاحب یہ تو ابھی بچہ ہے یہاں کے لوگ مبارک کوئی فتنہ کھڑا کریں۔"

مگر جب اللہ تعالیٰ مجھے توفیق دیتا ہے کہ حضور کی کتابوں کے پڑھنے کا وہ قدر پیش کر دوں تو فوراً قبول کیا جاتا ہوں۔ رد الالف فضل اللہ۔ قال الحمد للہ (ج) آپ نے ایک مضمون میں لکھا ہے کہ دس ہزار خیر سلوں نے مقامات مقدسہ کی زیارت کی اور اسلام کے تعلق معلومات حاصل کیں۔ مگر حقیقت یہ ہے کہ آٹھ لاکھ ہزار چار سو پینسٹھ ہزار نفوس کی تعداد ہمارے رجسٹرڈ زمین مقامات مقدسہ میں درج ہے۔

(د) قادیان میں درویش آبادی اور تقابل افضل سے ۱۳۰۰۰ ہے۔

(۲۸۲) تعداد پر پہنچ چکے ہیں۔ اسلام عبدالرحمن قادیانی

جس راہ کی طرف حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب قادیانی نے جزویاً میں اشارہ فرمایا ہے وہ درج ذیل ہے۔ ۱۸۹۵ء میں جب کہ آپ کم عمر ہی تھے قادیان میں حاضر ہوئے۔ حضرت مولوی عبدالکریم صاحب رحمہ اللہ تعالیٰ نے حضور سے ان کی آمد کا ذکر کیا۔ جب حضرت بھائی صاحب حضور کی خدمت میں پہنچے تو حضرت مولوی عبدالکریم صاحب رحمہ اللہ تعالیٰ نے عرض کی کہ حضور وہ بیوقوفان ہے۔ حضور نے ایک نگاہ ان پر ڈالی اور فرمایا "مولوی صاحب یہ تو ابھی بچہ ہے۔ یہاں کے لوگ مبارک کوئی فتنہ کھڑا کریں۔"

حضرت بھائی صاحب کو یہ خیال پیدا ہوا کہ وہ بوجہ توجہ نہیں لے رہے تھے۔ حضرت مولوی نور الدین صاحب رحمہ اللہ تعالیٰ نے عرض کی کہ حضور یہ بڑا ہوشیار بچہ ہے نماز مسجد کے آگیا ہے۔ حضور پر بھی خاموش رہے حضرت بھائی صاحب نے عرض کیا۔ حضور میں نے حضور کی دو کتب بھی پڑھی ہیں۔ حضور نے ہم نظر اٹھائی فرمائی کہ کوئی مولوی عرض کی تو انور الاسلام اور نشان اسلام اس پر انہیں قبول فرمایا گیا ہے۔

احمدی نوجوانوں سے خطاب

حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے اپنی جماعت کو سینہ دیکھنے سے منع فرمایا ہے۔ کون نہیں جانتا کہ سینہ میں جو نہیں دکھائی جاتی ہیں وہ محراب اخلاق ہوتی ہیں۔ علاوہ اس نام مشاہدہ کی بات ہے کہ جس کو سینہ کی چارٹ لگ جائے وہ ہر خبیث پویش کو دیکھتا ہے۔ اپنا پیر جو اسلام کی خدمت میں قربان ہو گیا ہے سینہ کی نذر کرنا ہے۔ اپنے آدم کو قربان کرنا ہے اور اپنے قیمتی اذکار خدا کو جو حقوق اللہ و حقوق العباد کی ادائیگی میں خرچ کر سکتا ہے۔ سینہ کی بھینٹ چڑھاتا ہے۔

اے احمدی نوجوان! تیرا سرسبز بونا چاہیے۔ جس جماعت سے تعلق رکھتا ہے اس کے ساتھ ساتھ اسلام کا تنظیمی نشان سرسبز ہے۔ تیری تمام تر توجہ قابلیت کا بلند ترین معیار قائم کرنے کی طرف ہونی چاہیے۔ تیرے اوقات اس سے زیادہ قیمتی ہیں جو تو بھٹتا ہے۔ حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ نے ایک تازہ خط میں فرمایا ہے۔

"اب میں نوجوانوں کو خطاب کر کے انہیں اس طرف توجہ دلاتا ہوں کہ وہ اپنے فرائض منصبی اور قومی ذمہ داریوں کے ادا کرنے کی طرف توجہ کریں۔"

پس آپ کو اگر محنت بھی سینہ دیکھنا میرا ہے تو آپ نہ دیکھیں۔ اس میں آپ کی بہتری ہے۔

حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز ایک اور خطبہ جو میں فرماتے ہیں:-

"میں نے بار بار نوجوانوں کو توجہ دلائی ہے کہ وہ اپنی تعلیم کی طرف توجہ کریں۔ وہ ان باتوں کو نہ دیکھیں کہ نلال قسم کی تعلیم حاصل کرنے سے انہیں نلال ٹکے میں ملازمت مل جائے گی۔ حقیقت تو یہ ہے کہ انہیں یہ خیال بھی نہیں کرنا چاہیے کہ انہیں کوئی ملازمت مل جائے گی۔"

(افضل نور ۱۲/۱۴)

اب جو تعلیمی سال اختتام کے قریب ہے کالجوں اور سکولوں کے طلباء کو اپنی تمام تر توجہ اپنی تعلیمی سرگرمیوں کی طرف مبذول کرنی چاہیے۔ اسی انفرادی اور قومی ذمہ داری کا احساس حاصل طور پر کا بجیت طلبہ میں ہونا لازم ہے وہ ملک اور قوم کے لئے مختلف پیشوں اور زندگی کے مختلف شعبوں میں بھی مفید و جودین سکتے ہیں جبکہ وہ اپنا نصب العین بلند رکھیں اور دن رات محنت کر کے امتیازی کامیابیاں حاصل کریں

ناظر تعلیم و تربیت سلسلہ عالیہ احمدیہ لاہور

ضرورت اشتہار

ارٹس خاندان کی ایک تعلیم یافتہ بھئی پاس احمدی لڑکی جو لاہور کے ایک سکول میں بشا برہ یکمدر روپیہ ماہوار استانی ہے عمر اٹھارہ اور سال ہے۔ بہت ذہین اور سلیقہ شعار ہے کیلئے برسر روزگار درشتہ کی ضرورت ہے۔ اگر اس قوم کو توجہ دی جائے گی۔ خط و کتابت پتہ ذیل پر کی جائے۔

غلام محمد احمدی ٹیچر ہائی سکول شاہدہ لاہور

بند کرداری

حایت کے لئے کونسا دقیقہ ہے جو اٹھا رکھا مگر پھر بھی اس کے مقابلہ میں ناکام ہوئے۔ ایسی ناش ناکامی سے انسان کو جو صدمہ ہو سکتا ہے۔ سٹر فرج حسین کو بھی مزبور ہوا ہوگا۔ مگر یہ بند کرداری کا نونہ نہیں کہ آپ اتنی بڑی ناکامی کے صدمہ کو برداشت کرنے کے باوجود اپنے ذاتی صدمہ کو قومی مفاد کے پیش نظر کس طرح فراموش کر گئے ہیں اور کس مخلصانہ جذبہ کے ساتھ اپنے حریف کا خیر مقدم فرما رہے ہیں۔ ان الفاظ سے مترشح ہوتا ہے کہ گویا آپ کو اپنی پارٹی کی ناکامی کا ذرا بھی صدمہ نہیں۔ آپ کے لفظ لفظ سے حب الوطنی کا راگ نکل رہا ہے۔ بے شک آپ ایک ٹھونڈا اور کافرانہ نظام کے پرزے تھے۔ اور جس کی سفارش آپ فرما رہے ہیں۔ وہ بھی اسی ٹھونڈا اور کافرانہ نظام کا ہی پرزہ بنے گا۔ مگر جو بند کرداری ان کے ان شاندار الفاظ سے ہویدا ہو رہا ہے کاش آج کے مسلمان میں اس کا ثمرہ بھی ہوتا۔

خدا مراد سے لے کر انڈونیشیا تک نظر دوڑا جائیے۔ کیا پچھلی چند صدیوں میں ہم کو مسلمانوں میں کوئی ایسی ایک نظیر بھی ملتی ہے۔ تاریخ کی دلت کوئی کی ضرورت نہیں سامنے جو کچھ ہو رہا ہے۔ وہی تماشا ملاحظہ کیجئے۔ انڈونیشیا، مصر، ایران اور خود ہمارے ملک پاکستان میں کی ہو رہا ہے مسلمان کے یہی ہیں چار بڑے بڑے آزاد کھلانے والے ملک ہیں۔ پاکستان میں ہی دیکھ لیتے۔ کونسی گالی ہے جو ان اجازات جو مختلف سیاسی پارٹیوں کے ترجمان میں۔ اور اب حکومت کو نہیں دے رہے اور تو اور ہمارے علمائے کرام نے ڈیڑھ لاکھ کی موجود بنا رکھی ہے۔ اور ملک میں آئین پسندی کی روح تو بڑی چیز ہے باغیانہ روح پھیلائے کی کوشش کر رہے ہیں۔ یہ علمائے کرام ہیں جو خدا تعالیٰ کا حکم روزِ قروان کریم میں پڑھتے ہیں الفتنۃ اشدا من القتل۔ مگر فتنہ کی تائید کا کوئی موقعہ نہیں جانے دیتے۔ اور سو دومی صاحب محمد علی جالندھری احسان احمد شجاع آبادی ایسے مسلح دشمن پاکستان کو اپنا راہ نمائے ہوئے ہیں۔

خیر سوال یہ ہے کہ کیا مسلمانوں کی عہدہ ہی یہ حالت رہی ہے۔ نہیں ہرگز نہیں حقیقت یہ ہے کہ امریکہ کے ٹھونڈا اور کافرانہ نظام کے

۱۶ جنوری ۱۹۵۳ء کی رات کو نیارت ہائے متحدہ امریکہ کے صدر سٹر ٹرومین نے اپنے ملک کے عوام کو الوداع کھی اور اپنی الوداعی تقریر میں امریکہ کے لوگوں سے فرمایا کہ وہ

”صدر منتخب ڈرائٹ دی آئزن ہادر کی پوری طرح حمایت کریں۔ کیونکہ نئے صدر کو امریکہ کے ایک ایک شہری کی امداد کی ضرورت ہے یہی نہیں صدر ٹرومین نے وضاحت کی کہ

نئے صدر کا یوم افتتاح ہمارے جمہوری نظام کا ایک عظیم الشان مظاہرہ ہوگا۔ مجھے خوشی ہے کہ میں بھی اس میں شریک ہو سکا۔ میری دلی تمنا ہے کہ جنرل آئزن ہادر اپنے عہدہ پر متمکن ہوں تو تمام امکانی کامیابیاں ان کے قدموں میں۔ خوش ہوں کہ یوم افتتاح کے موقعہ پر ساری دنیا کو یہ دیکھنے کا موقعہ ملے گا کہ ہمارے امریکی نظام زندگی میں صدارت کے وسیع اختیارات میرے ہاتھوں سے کتنی سادگی۔ آسانی اور پُر امن طور پر ان کے ہاتھوں میں منتقل ہو جائیں گے جمہوریت کا یہ بہترین کارنامہ ہے مجھے اس پر بڑا خوش ہے۔ اور میں جانتا ہوں کہ آپ کو بھی“

یہ امریکہ والے ہیں تو پر سے درجہ کے ٹھونڈا اور کافرانہ میں تو کوئی شبہ کی گئی نہیں مگر ان شاندار الفاظ سے کون سے جو قشر نہیں ہوگا سٹر ٹرومین سٹر آئزن ہادر کی مخالفت پارٹی سے قتل دیکھتے ہیں۔ انتخابات کے دوران میں آپ نے سٹر آئزن ہادر کی مخالفت میں ایڑی چوٹی کا زور لگا دیا۔ آپ نے اپنی پارٹی کے امیدوار کی

چلانے والے جو بند کردار آج دکھا رہے ہیں یہ تو ایک ادنیٰ نقل ہے اس عظیم الشان کردار اس آئین پسندی کا جو اسلام نے سکھایا ہے۔ اور جو کائنات مغرب حاکمہ النبیین صلی اللہ علیہ وسلم اس کے خلفائے راشدین رضی اللہ عنہم اور مسلمانوں نے دکھایا۔ قرون اولیٰ کی تاریخ میں آپ کو ہزاروں لاکھوں مثالیں اس سے بھی عظیم الشان کردار کی ملتی ہیں۔

ہم یہاں صرف ایک ہی مثال پیش کرتے ہیں۔ اسلامی افواج کا سپہ سالار سیف اللہ حضرت خالد بن ولید رضی اللہ تعالیٰ عنہ اپنی فائز شکست توار کے زور سے نت نئے جوہر دکھا رہے ہیں۔ آپ کی سپہ سالاری میں ملک پر ایک فتح ہو رہی ہے۔ کہ عین جنگ کے دوران میں آپ کو حضرت عمر رضی اللہ عنہ کا فرمان پہنچتا ہے۔ آپ کو عزل کیا جاتا ہے۔ اور آپ کی جگہ حضرت ابو بکر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو فوج کی کمان دی جاتی ہے۔ چاروں ان کو دے دیں اگر آجکل کا کوئی مسلمان سپہ سالار ہوتا تو بغاوت سے کم کیا کرتا۔ مگر حضرت خالد بن ولید رضی اللہ تعالیٰ عنہ فوراً حضرت ابو عبیدہ رضی اللہ عنہ کو چارج دے دیتے ہیں۔ اور اس طرح خود ایک معمولی سپاہی بن کر کام کرنا شروع کر دیتے ہیں

ذرا غور فرمائیے وہ زمانہ کونسی آج کی طرح امریکی یا برطانوی سخت قانونی جکڑ بندیوں کا زمانہ نہیں تھا۔ آج کسی ملک کا سپہ سالار ہزاروں قانونی زنجیروں اور نظامی تھکڑیوں میں بندھا ہوتا ہے۔ جب کوئی حکم دینا چاہتا ہے۔ تو مجبوراً اسکو اس کے آگے سر تسلیم خم کرنا پڑتا ہے اور اسکو ڈرہ ہوتا ہے۔ کہ قانون کی خلاف ورزی اسکو دوسرے جہان میں پہنچا دے گی۔ مگر جس زمانے میں حضرت خالد رضی اللہ عنہ تھے۔ ایسا کوئی خطرہ نہیں تھا۔ فوج ان پر جان بھری تھی۔ اگر وہ چاہتے۔ تو اپنی سرگزر تے۔ مگر نہیں وہ تو دنیا میں آئین پسندی کی بنیاد رکھنے آئے تھے۔ وہ ایسا ہرگز نہیں کر سکتے تھے۔ انہوں نے اپنے خلیفہ کے حکم کے سامنے فوراً سر جھکا دیا۔

آئین پسندی کی یہ تو نہایت عظیم الشان مثال ہے۔ اسلامی تاریخ میں جیسا کہ ہم نے اوپر عرض کیا ایسی ہزاروں لاکھوں مثالیں آپ کو مل جائیں گی۔ کہ جن کے سامنے صدر ٹرومین کا کردار ایچ نظر آئے گا۔ مگر

آج جب ہم مسلمانوں کی

حالت دیکھتے ہیں تو صدر

ٹرومین کا کردار کتنا

بند کردار ان کے مندرجہ بالا الفاظ کتنے شاندار نظر آتے ہیں۔

کیا ہمارے علمائے کرام غور فرمائیں گے کہ یہ ٹھونڈا کافرانہ نظاموں کو چلانے والے آج آئین پسندی میں مسلمانوں سے کیوں آگے نظر آتے ہیں؟ ان کے الفاظ سے کیوں ایسا اخلاص نکلتا ہے۔ کہ جس سے زیادہ اخلاص مسلمانوں کے الفاظ سے نکلتا چاہیے تھا وہی اس کا یہ سبب نہیں ہے۔ کہ ہمارے علمائے کرام نے اپنا تعلیمی اور تربیتی کام تو چھوڑ دیا ہے۔ اور خود سیاسی ایچ بی سی کی بھول بھلیوں میں گم ہو کے رہ گئے ہیں؟ اور بجائے آئین پسندی کا بخوبی پیش کرنے کے فتنہ دغا د اور فریب دہی کی راہ نمائی کر رہے ہیں۔

انسپیکٹر ان تحریک جدید کا دورہ

جامعہ کی آج کے سب سے اعلان کی جاتا ہے۔ کہ انسپیکٹر ان تحریک جدید کو حسب ذیل علاقوں میں بھیایا گیا ہے۔ اجاب ان سے پورا تعاون فرمائیں۔

- (۱) چوہدری فضل حسین صاحب لاہور ضلع گجرانوالہ و شیخوپورہ
 - (۲) مولوی محمد عثمان صاحب اضلاع منٹگمری و تانک
 - (۳) مولوی رشید احمد صاحب اضلاع راولپنڈی، چغتائی، بلخ، بلال، عریبہ، جہلم و صوبہ سرحد
 - (۴) چوہدری فرزدین صاحب تحصیل ڈرگہ، ناروال، ڈیر و ضلع سیالکوٹ
 - (۵) مولوی امام دین صاحب تحصیل سیالکوٹ، ڈیر و ضلع سیالکوٹ
- (شاہد عبدالرشید قریشی)

تلاش گمشدہ

میرا اٹکا عبدالستار جس کی عمر سو ستھ سال ہے۔ تمبر سے گم ہے۔ اس کی والدہ اس کی جدائی میں بے حد بے قرار ہے۔ وہ جہاں جہاں ہو اپنی خیریت سے اطلاع دے۔ اور اگر کسی دوست کو اس کے متعلق پتہ ہو تو اس سے اطلاع دے کر مٹوان فرمائیں۔ حکیم عبداللطیف شاہ منیجر دفتر قاعدہ یسرا القرآن لاہور

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرزند ہے کہ الفضل خود خرید کر لے لے۔

بائبل کا تازہ ایڈیشن

ایک ہزار الفاظ پر مشتمل آیات نکال دی گئیں

نئے عہد نامہ میں لہم تبدیل کیا

از مکرّم شیعہ عیسیٰ القادر صاحب لائبریری

ایک گزشتہ اشاعت میں بائبل کے تازہ ایڈیشن سے آپ کو متعارف کر چکے ہیں۔ اور یہ بھی ذکر ہو چکا ہے کہ انجیل مرقس اور لوقا کے آخر سے حضرت مسیح نامی ہیلن نام کے اسمان پر جانے کے بیانات متن سے حذف کر دیئے گئے ہیں۔ اس ایڈیشن میں بہت سی تبدیلیاں روا رکھی گئی ہیں۔ جو آیات نکالی گئی ہیں ان کے الفاظ اگر شمار کئے جائیں تو ایک ہزار سے بھی زیادہ ہوتے ہیں اسکے علاوہ کچھ آیات کے متعلق حاشیہ میں یہ نوٹ دے دیا گیا ہے۔ کہ بعض قدیم نسخوں یا بہت سے قدیم نسخوں میں نہیں ملتیں بعض عربیوں کے متعلق جو کہ انجیل میں شامل نہیں ہیں۔ یہ نوٹ دیا گیا ہے کہ یہ بھی قدیم نسخوں میں پائی جاتی ہیں ہم تبدیل یا مختلف عنوانوں کے تحت درج ذیل ہیں۔

الوہیت مسیح

(۱) رومیوں کے نام پولوس کے خط میں لکھا ہے۔
"مسیح . . . جو سب کے اوپر اور ابد تک خدائے محمود ہے۔"
تمام اردو انجیلوں میں یہ عبارت اسی طرح ملتی ہے بائبل کے تازہ ایڈیشن میں اس عبارت کو حاشیہ پر دے دیا گیا ہے۔ اور متن میں درج ذیل کو ہی لکھا ہے۔
اب یہ آیت بائبل الفاظ ہو گئی ہے۔
"خدا جو سب کے اوپر ہے ابد تک با برکت ہے۔"

پہلے اور دوسرے ترجمہ میں فرق ظاہر دیا ہے۔
کیونکہ بائبل میں بدلتا رہتا ترجمہ پایا جاتا ہے۔
(۲) متسط ۱۶:۱۳ "خدا جسم میں ظاہر ہوا۔"
ابتدائی اردو تراجم میں اسی صورت میں ترجمہ کیا گیا۔ لیکن بعد میں یوں لکھا گیا۔ "وہ (مسیح) جو جسم میں ظاہر ہوا۔"

بائبل کے تازہ ایڈیشن میں آخر الذکر ترجمہ دیا گیا ہے۔ حاشیہ پر نوٹ دے دیا گیا ہے کہ بعض نسخوں میں خدا جسم میں ظاہر ہوا کے الفاظ بھی ملتے ہیں۔

(۳) متسط ۱۶:۱۳

"یہ باتیں انہیں یاد دلانا اور خداوند (مسیح)

کے سامنے تاکہ کہ لفظی طور پر کریں۔
اس عبارت میں حضرت مسیح علیہ السلام کے معنی ظاہر ہونے کا اشارہ ملتا ہے۔ اس آیت کے حاشیہ میں نوٹ دے دیا گیا ہے کہ بہت سے قدیم نسخوں میں خداوند (بجائے) خدا ہے۔

(۴) رومیوں ۱:۳

"ہمارے خداوند یسوع مسیح کا فضل تم پر ہوتا ہے۔"
اس آیت پر یہ نوٹ دے دیا گیا ہے۔ کہ بہت سے قدیم نسخوں میں پائی نہیں جاتی۔

رومیوں ۱:۳

"ہمارے خداوند یسوع مسیح کا فضل تم سب کے ساتھ ہو۔"
یہ آیت، الحاق ہونے کے باعث نکال دی گئی ہے۔

(۵) پطرس ۱:۲۱

"ہمارے خداوند مسیحی یسوع مسیح"
اس آیت پر نوٹ دے دیا گیا ہے کہ یہ ترجمہ بھی درست ہے کہ "ہمارے خدا اور ہمارے مسیحی یسوع مسیح" گویا خدا کی حقیر مسیح کی طرف نہیں بلکہ خداوند باپ کی طرف ہوتی ہے۔

(۶) یوحنا ۱:۱

"خداوند نے ایک امت کو ملک سر میں سے چھڑانے کے بعد انہیں ملک کی جو ایمان نہ لائے۔"

اس آیت میں خداوند کی بجائے "اس نے" کو دیا گیا ہے۔ حاشیہ میں نوٹ دے دیا گیا ہے کہ بعض قدیم نسخوں میں اس موقع پر "خدا اور بعض میں" خدا اور خدا اور بعض میں "مسیح" لکھا ہے۔
(۷) لوقا ۱:۳۱ میں ذکر ہے کہ جب مسیح اسمان پر گئے تو حواریوں نے مسیح کو سجدہ کیا۔ یہ سب بیان نکال دیا گیا ہے۔

(۸) مرقس ۱:۱ میں حضرت مسیح علیہ السلام کے حاضر و ناظر ہونے کا ذکر ہے۔ یہ آیت ان بارہ آیات میں شامل ہے۔ جو انجیل مرقس کے آخر سے حذف کر دی گئی ہیں۔

(۹) رومیوں ۱:۳

"ہم سب مسیح کے تحت عدالت کے آگے حاضر کئے جائیں گے۔" بائبل اردو

مزا پور ۱۸۹۴ء (کیتھولک بائبل)
دوسرے تراجم اور تازہ ایڈیشن میں خدا کے تحت کے آگے حاضر کئے جائیں گے لکھا ہے۔
مندرجہ بالا مثالوں سے یہ بات ظاہر ہے کہ حواریوں اور پولوس کی تحریرات اور خطوط میں جان بوجھ کر بعض ایسے الفاظ یا عبارتیں ملائی گئیں۔ جن سے الوہیت کے عقیدہ کو تقویت حاصل ہوتی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ مختلف نسخوں میں آپس میں اس بارہ میں اختلاف ہے۔ صحیح صورت یہی ہے۔ کہ الوہیت مسیح کے قائل نہ حواری تھے نہ پولوس رسول

تشلیت فی التوحید

بائبل میں ایک ہی آیت تھی۔ جو کہ تشلیت فی التوحید کے عقیدہ کے ثبوت میں پھر کی جاتی تھی۔ یہ آیت یوحنا ۱:۱ میں بائبل الفاظ درج تھی

"کیونکہ تین ہیں جو آسمان پر گواہی دیتے ہیں۔ باپ اور کلام اور روح القدس اور یہ تینوں ایک ہیں۔"

یہ آیت الحاق ہونے کے باعث کیتھولک بائبل کے سوا بائبل کے سب تراجم سے نکال دی گئی ہے۔ بائبل کے تازہ ایڈیشن میں بھی درج نہیں ہے

ابنیت مسیح

انجیل میں خدا کے بیٹے کی اصطلاح روحانی حلاوت کے معنوں میں مستعمل ہے۔

(۱) حضرت مسیح نامی علیہ السلام نے جب حضرت یحییٰ علیہ السلام کے ہاتھ کی یعنی پستہ لیا۔ تو آسمان سے آواز آئی۔

"تو میرا پیرا بیٹا ہے۔ آج کے دن میں نے تجھے پیدا کیا۔"

ظاہر ہے کہ روحانی ولادت کے لحاظ سے آپ کو خدا کا بیٹا کہا گیا۔

(۲) جب حضرت مسیح نامی علیہ السلام پر لوگ ایمان لانا شروع ہوئے تو یوحنا حواری کہتے ہیں۔

"جنہوں نے اسے قبول کیا۔ اس نے انہیں خدا کے فرزند بننے کا حق بخشا یعنی انہیں جو اس کے نام پر ایمان لاتے ہیں۔ وہ نہ خون سے نہ جسم کی خواہش سے نہ انسان کے ارادہ سے بلکہ خدا سے پیدا ہوئے۔" (یوحنا ۱:۱۳)

یہی روحانی ولادت کی اصطلاح بعد میں گونا گونہ عقیدہ ابنیت مسیح (اقنوم ثانی) کی شکل میں عیسائیوں میں رائج ہو گئی۔ ابتدائی موعودین نے جو کہ نذرین نامی یا ایوانٹ کہا جاتا ہے اس عقیدہ کے خلاف آواز اٹھائی۔ ان کے پاس جو عبرانی انجیل تھی اس میں صاف لکھا ہوا تھا کہ۔ "بچنے سے پستہ لینے کے بعد خدا تعالیٰ نے کہا کہ۔"

"تو میرا بیٹا ہے آج کے دن میں نے تجھے پیدا کیا۔"
اس سے وہ یہ استدلال کرتے تھے کہ یہ روحانی ولادت ہے۔ آپ کو چونکہ دنیا کی ہدایت کے لئے جنا گیا۔ اور آپ پر روح القدس جو تری شکل میں نازل ہوا۔ جس سے مراد مسیحیت کے مقام پر مامور کرنا ہے۔ اس لئے جنہ ہونے کے باعث آپ کو خدا کا بیٹا کہا گیا۔ نہ کہ ان معنوں میں کہ آپ واقعی خدا تعالیٰ سے پیدا ہوئے تھے۔

مشرکیم۔ آری جیسے اپنی کتاب "دی اپاکریفل نیو ٹیسٹامنٹ" میں ابتدائی موعودوں کی عبرانی انجیل کا اقتباس دینے کے بعد ان موعودین کا اسی اقتباس سے یہ استدلال درج کرتے ہیں وہ لفظ ہو کتاب نکور ص ۱۰۰۔

لیکن ہمارے ہاتھ میں جو انجیل کے تراجم ہیں۔ ان میں پستہ لینے کے بعد یہ فقرہ تو ملتا ہے کہ

"آسمان سے آواز آئی کہ تو میرا پیرا بیٹا ہے تجھ سے میں خوش ہوں" (لوقا ۳:۲۲)

لیکن اس کے بعد یہ ذکر نہیں ملتا کہ "آج کے دن میں نے تجھے پیدا کیا۔"

بائبل کے تازہ ایڈیشن میں لوقا ۳:۲۲ پر یہ نوٹ دیا گیا ہے۔ کہ کچھ قدیم نسخوں میں "آج کے دن میں نے تجھے پیدا کیا" کے الفاظ بھی ملتے ہیں۔ اگر یہ فقرہ بھی انجیلی بیان میں شامل کر لیا جائے۔ تو عبارت یوں ہو جائے گی۔

"جب . . . یسوع پستہ پا کر دعا کر رہا تھا تو ایسا ہوا کہ آسمان کھل گیا۔ اور روح القدس جسمانی صورت میں کبوتر کی مانند اس پر نازل ہوا۔ اور آسمان سے آواز آئی کہ تو میرا پیرا بیٹا ہے۔ آج کے دن میں نے تجھے پیدا کیا ہے۔"

ظاہر ہے کہ آیت مسیح کی اصیبت اور حقیقت اسی ایک فقرہ میں مقرر ہے۔ جو کہ بعض قدیم نسخوں میں شامل ہے۔ لیکن رائج الوقت نسخوں میں شامل نہیں کیا حضرت مسیح علیہ السلام کا پیغام عالم کیا تھا؟ حضرت مسیح نامی رسول الہی بخا اسرائیل تھے آپ خود فرماتے ہیں۔

"میں اسرائیل کے گھر کی کھوپڑی بھڑوں کے سوا اور کسی کے پاس نہیں بھیجی گی" اس کے برخلاف مرقس ۱:۱ میں لکھا ہے۔ "تم تمام دنیا میں جا کر ساری خلق کے سامنے تبلیغ کی مادی کو درجو ایمان لائے اور پستہ لے دہ بنات پانچ"

یہ آیت جو کہ عیسائیت کا سنگ بنیاد ہے۔ ان بارہ آیات میں سے ہے۔ جو بائبل کے تازہ ایڈیشن میں مرقس کے آخری باب میں سے نکال دی گئی ہیں۔ یہاں یہ یاد رہے کہ انجیل میں کے آخری باب میں اور روح القدس کے نام پر سب قوموں کو شکر دینا لے کا ذکر ہے۔ یہ بیان بھی علامہ بائبل کے نزدیک الحاقی عنصر سے خالی نہیں۔ دیکھیں تفسیر بائبل میں ص ۱۹ پر نوٹ ملاحظہ ہو

مطلقہ سے نکاح کا مسئلہ

متی ۱۹ میں ہے۔
 ”جو کوئی چھوڑی ہوئی سے بیاہ کرے۔ وہ بھی زنا کرتا ہے۔“
 یہ الفاظ چونکہ اس موقع پر مسند نسخوں میں نہیں ہیں۔ اس لئے انہیں حذف کر دیا گیا ہے۔
 (۱) لکھنؤ میں ہی ایہ الفاظ آئے ہیں۔ وہاں یہ قائم ہیں۔
ایک بدکار عورت کی کہانی
 انجیل یوحنا ۸ آیت سے لے کر ۱۱ تک ایک بدکار عورت کی کہانی بیان ہوئی ہے۔ جسے فقیر اور فریسی تورات کے فیصلہ کے مطابق سنگسار کرنا چاہتے تھے۔ لیکن حضرت مسیح نامہ صلیبی نے یہ کہہ کر کہ ”جو تم میں سے بے گناہ ہو۔ وہی پہلے اس کے پتھر مارے۔“ اسے شرفیت کی سزا سے بچا لیا۔

اس کہانی کے متعلق یہ یقینی طور پر معلوم ہو چکا ہے۔ کہ یوحنا اس کا لکھنے والا نہیں۔ چھٹے صدی سے پہلے کے کسی یونانی نسخہ اور انجیل میں یہ کہانی شامل نہیں۔ بارہویں صدی سے پیشتر کے کسی یونانی مفسر نے اس کا ذکر نہیں کیا۔ چوتھی صدی کی بعض لاطینی بائبلوں میں یہ کہانی شامل ہے۔ لیکن لاطینی مفسرین اس کو مستند نہیں سمجھتے۔ ان میں سے بعض یہ کہتے ہیں۔ کہ اس کہانی کو صحیح ماننے کی صورت میں یہ تسلیم کرنا ہوگا۔ کہ یسوع مسیح نے بدکاری کو قابل سزا نہیں سمجھا۔

دسویں صدی کے بعد زیادہ تر یہ کہانی یونانی نسخوں میں ملتی ہے۔ لیکن نو مختلف صورتوں میں بیان ہوئی ہے اور چھ مختلف مقامات میں یہ کہانی درج ہے بعض نسخوں میں یہ کہانی انجیل یوحنا میں ملتی ہے۔ ڈاکٹر کولویل کی تحقیق کے مطابق سب سے پہلے یہ کہانی ایک سریانی کتاب میں بیان ہوئی ہے۔ جو کہ انجیلی لٹریچر میں شامل نہیں اس کتاب سے یہ کہانی لے کر کسی لاطینی بائبل میں درج کی گئی۔ وہاں سے دوسرے نسخوں میں رائج ہو گئی۔
 بائبل کے تازہ ایڈیشن میں اس کہانی پر مشتمل بارہ آیات کو متن سے نکال کر حاشیہ پر لکھ دیا گیا ہے۔ اور نوڈ میں یہ نوٹ دیا گیا ہے کہ

بعض نسخوں میں سے زیادہ تر میں یہ آیات شامل نہیں ہیں۔ نیا یا مختلف نسخوں میں یہ مختلف مقامات پر ملتی ہیں۔ بعض نسخوں میں انجیل یوحنا کے اس مقام پر۔ بعض میں انجیل یوحنا کے آخر میں۔ بعض میں یوحنا کے بعد۔
عشا نے ربانی کی رسم
 یوحنا ۶:۱۹ ”پھر اس نے روٹی لی اور شکر کر کے

ٹوڑی اور یہ کہہ کر ان کو دی کہ یہ میرا بدن ہے۔“
 اس کے بعد کی مندرجہ ذیل عبارت جو کہ رائج الوقت سب تراجم میں پائی جاتی ہے۔ الحاقی ہونے کے باعث بائبل کے تازہ ایڈیشن سے نکال دی گئی ہے۔
 ”جو تمہارے واسطے دیا جاتا ہے۔ میری یادگاری کے لئے یہی کرو۔ اور اسی طرح کھانے کے بعد پیالہ یہ کہہ کر دیا۔ کہ یہ پیالہ میرے اس خون میں نیا مہند ہے۔ جو تمہارے واسطے بہایا جاتا ہے۔“

چونکہ یہاں حکم ہے۔ کہ میری یادگاری قائم رکھنے کے لئے عشا نے ربانی کی رسم پر عمل کیا کرو۔ اس لئے یہ رسم عیسائیوں میں جاری ہو گئی۔ لیکن یہ آیات قدیم نسخوں میں پائی نہیں جاتی۔ اس لئے نکال دی گئی ہیں۔ دراصل پولوس کے خط بنام کرنتھیوں ۱:۱۰ سے یہ الفاظ لے کر انجیل یوحنا میں داخل کر دیئے گئے تھے۔ یہ بیان انجیل متی اور مرقس میں بھی ملتا ہے۔ مگر وہاں یہ نہیں لکھا۔ کہ میری یادگاری کے لئے اس رسم کو رائج کرو۔ یہ الفاظ صرف پولوس کے مذکورہ خط میں ملتے ہیں۔ جہاں سے لے کر انجیل میں شامل کیے گئے۔

روزانہ کی دعائیں تبدیلی

متی ۶:۱۱ میں وہ مشہور دعا آتی ہے اس کے آخری یہ الفاظ ہیں
 ”کیونکہ بادشاہی اور قدرت اور جلال ہمیشہ تیرے ہی ہیں۔ آمین“
 دعا کا یہ حصہ بائبل کے تازہ ایڈیشن سے نکال دیا گیا ہے۔ یہ بیان دراصل حضرت داؤد کی دعا مندرجہ تواریخ ۱:۲۹ سے لے کر کسی وقت متی کی انجیل میں درج کر دیا گیا تھا۔ حضرت مسیح نامہ صلیبی کی سکھائی ہوئی دعا کا حصہ نہیں۔ اس لئے مذکورہ آیت میں سے خارج کر دی گئی ہے۔

حیرت انگیز معجزات

مرقس ۱۶:۷ ”اور ایمان لانے والوں کے درمیان یہ معجزے ہوئے گئے۔ کہ وہ میرے نام سے بدروحوں کو نکالیں گے۔ نئی نئی زبانیں بولیں گے۔ سانچوں کو اٹھائیں گے اور اگر کوئی ہلاک کرنے والی چیز پائیں گے۔ انہیں کوئی ضرر نہ پہنچے گا۔ وہ بیماریوں پر لاکھ رکھیں گے۔ تو اچھے ہو جائیں گے۔“
 یہ حیرت انگیز معجزات پر مشتمل بیان ان بارہ آیات کا حصہ ہے۔ جو مرقس کے آخری باب سے نکال دی گئی ہیں۔

نشان زندگی

یوحنا جواری نے چشم دید گواہی دی ہے۔ کہ ان میں سے ایک سپاہی نے جہاں سے اس کی سرسبز پستی چھیدی اور فی الفور اس سے خون ادا پانی بہ نکلا۔“
 مکتوب سکندریہ میں جو کہ ایک قدیم دستاویز ہے۔ یہ لکھا ہوا ہے کہ متی اور یوحنا جواری واقعات صلیب کے اصل حالات سے واقف تھے وہ جلد سے

تھے۔ کہ حضرت مسیح نامہ صلیبی موت سے بچائے گئے۔ اس مکتوب میں خون ادا پانی بہنے کے بیان کو آپ کی زندگی کے ثبوت میں پیش کیا گیا ہے۔
 (۱) ڈکریسی فلکشن بائی این آئی وٹنس صفحہ ۱۲۵
 حیرت انگیز کی بات ہے کہ یہ زبردست نشان حیات یوحنا تو پیش کرے۔ لیکن متی نظر انداز کر دے۔ متی کی انجیل میں یہ واقعہ درج نہیں۔ اب بائبل کے تازہ ایڈیشن میں متی ۲۷:۴۹ پر حاشیہ میں یہ نوٹ دے دیا گیا ہے۔ کہ بہت سے قدیم نسخوں میں متی کی انجیل میں بھی اس موقع پر پستل چھیدنے اور خون ادا پانی بہنے کے بیان ملتا ہے۔

یوحنا کے آخری نو الحاقی عبارتیں

۱) واقعات صلیب کے بیان میں انجیل یوحنا کے آخری دو ابواب میں سے مندرجہ ذیل آٹھ الحاقی عبارتیں نکال دی گئی ہیں۔
 ۱) یوحنا ۱۳:۱-۱۴:۱۱ اسے عید میں ضرور تھا۔ کہ کسی کو ان کی خاطر چھوڑ دے۔
 ۲) یوحنا ۱۳:۱۱ ”خداوند یسوع کا“.....

(۳) یوحنا ۱۳:۱۱ وہ یہاں نہیں بلکہ جہاں آتا ہے۔
 (۴) ”یوحنا ۱۳:۱۱ اس پر پطرس (پتھر) کہتا ہے کہ تیرا نام ہے کہ تیرا نام ہے۔ اور تیرا نام ہے کہ تیرا نام ہے۔ اور اس ماجرے سے عجیب کرنا ہوا اپنے گھر چلا گیا۔“
 (۵) یوحنا ۱۳:۱۱۔ اور (مسیح) نے ان سے کہا تم پر سلامتی ہو۔
 (۶) یوحنا ۱۳:۱۱۔ یہ کہہ کر اس نے (مسیح) سے انہیں اپنے ہاتھ اور پاؤں دھوائے۔
 (۷) یوحنا ۱۳:۱۱۔ اور (مسیح) آسمان پر اٹھا گیا۔
 (۸) یوحنا ۱۳:۱۱۔ (جواریوں نے مسیح کو) سجدہ کیا۔
 (۹) یوحنا ۱۳:۱۱۔ یسوع نے کہا۔ اے باپ ان کو معاف کر۔ کیونکہ یہ جانتے نہیں کہ کیا کرتے ہیں۔ اس آیت کے نیچے حاشیہ دیا گیا ہے۔ کہ یہ آیت بعض قدیم نسخوں میں پائی نہیں جاتی۔
 یہ آٹھ یا نو الحاقی واقعات صحت ظاہر کر رہے ہیں۔ کہ واقعات صلیب کے بیان میں انجیل خاص طور پر تحریرت و الحاقی کا تختہ مشق بنائی گئیں۔ (باقی دارد)

اپنے منافع فصل کی آمد سالانہ ترقی

مختلف خوشی کی تقاریب پر خدائے الہیہ کے حصہ کو یاد رکھیں
 احباب حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے مطابق مندرجہ ذیل طریق سے تعبیر مساجد کی تحریک میں حصہ لیں۔

- ۱) ملازمین احباب کو ہر سال جو پہلی سالانہ ترقی ملے۔ وہ مساجد کی تعمیر کے لئے دی جائے۔ اسی طرح جب کوئی دوست پہلے دفعہ ملازم ہو۔ تو پہلی تنخواہ ملنے پر اس کا دسواں حصہ مساجد فنڈ کے لئے دیا جائے۔
- ۲) زمین دار احباب۔ جن کی زمین دس ایکڑ سے کم ہو۔ وہ ایک آنہ فی ایکڑ کے حساب سے اور جن کے پاس اس سے زائد زمین ہو۔ وہ دو آنہ فی ایکڑ کے حساب سے مساجد فنڈ میں چندہ دیں۔
- ۳) مزارع۔ جن کے پاس دس ایکڑ سے کم مزارعت ہو۔ وہ دو پیسہ فی ایکڑ کے حساب سے اور اس سے زائد مزارعت والے ایک آنہ فی ایکڑ کے حساب سے رقم ادا کریں۔
- ۴) بڑے تاجران۔ مثلاً منڈیوں کے آرٹھتی۔ کمپنیوں والے کارخانوں والے وغیرہ وغیرہ ہر مہینے کے پہلے دن کے پہلے سودے کا منافع مساجد فنڈ میں ادا فرمائیں۔
- ۵) مستری۔ لوہار۔ مزدور۔ دوست ہر مہینے کے پہلے دن کی مزدوری کا یا کوئی اور دن مقرر کر کے اس دن کی مزدوری کا دسواں حصہ مساجد فنڈ میں ادا کریں۔
- ۶) دکاندار ڈاکٹر پیشہ ور صاحبان۔ گذشتہ سال کی آمد میں کریں۔ اور پھر اس تعیین کے بعد اگلے سال ان کی آمد میں جو زیادتی ہو۔ اس کا دسواں حصہ وہ مساجد فنڈ میں ادا کر دیا کریں۔ علاوہ سالانہ آمد کی زیادتی کا دسواں حصہ دینے کے وہ بجٹ کے سال کے پہلے مہینے یعنی ماہ میں کی آمد کا پانچ فی صدی مساجد فنڈ میں ادا کریں۔
- ۷) کنٹرولنگ صاحبان۔ ایک سال کے ٹیکوں کا جو مجموعی منافع ہو۔ اس میں سے ایک فی صدی ادا فرمائیں۔
- ۸) مختلف خوشی کی تقاریب پر مثلاً نکاح پر شادی پر۔ بیٹے کی پیدائش پر مکان کی تعمیر پر یا امتحان پاس ہونے پر کچھ نہ کچھ رقم ضرور دی جائے۔
- نوٹ:- تمام رقم محاسب صاحب کو اس بدایت کے ساتھ بھیجی جائیں۔ کہ مساجد بیرون کی مد میں جمع ہوں۔

دعوت المال تحریک جدید

مسلمانانِ پاکستان کے لئے

پہلی عظیم الشان بین الاقوامی جہاز ران کمپنی میں حصہ دار بننے کا آخری موقعہ
صرف ۲۵۰۰ اشخاص کو دس حصے فی شخص دئے جائینگے

دی بین اسلامک ایم شپ کمپنی لمیٹڈ

جس میں

حکومت پاکستان، حکومت سعودی عرب، ریاست خیر لوہا اور ذیلیئے اسلام کے بہت سے
سربراہان اور ذمہ دار اشخاص نے حصہ لیا ہے اور یہ مذکورہ حکومتوں کی مکمل سرپرستی کا شرف حاصل ہے

جاری شدہ سرمایہ ایک کروڑ روپیہ
ایک حصہ کی قیمت ایک سو روپیہ

کمپنی کا بیڑہ

سفنہ بلیٹ	۸۳۰۰ ٹن	حاجیوں کا جہاز	سفنہ عرب	۸۷۰۰ ٹن	حاجیوں کا جہاز
سفنہ مراد	۸۰۱۰ ٹن	حاجیوں کا جہاز	سفنہ طارق	۲۹۰۰ ٹن	بار بردار جہاز

چند اہم حقائق

مئی ۱۹۵۱ء سے دسمبر تک کمپنی کی کل آمدنی ۴۶ لاکھ روپیہ
جنوری ۱۹۵۲ء سے آج تک کی کل آمدنی ۵۸ لاکھ روپیہ

چونکہ اب صرف قلیل رقم کے حصے جاری کر کے باقی رہ گئے ہیں اور دوسرے مالک سے ان حصص کی مانگ بہت زیادہ آرہی ہے۔

لہذا یہ طے کیا گیا ہے کہ مسلم مالک کی درخواستوں پر فیصلہ کرتے ہوئے ایشیا پٹانی اشخاص کو حصص خریدنے کا موقع دیا جائے جو دس دس حصص کی شکل میں ۳۰ جنوری ۱۹۵۳ء کو اپنی دلواستیں متصل فارم پر ۲۵۰ روپیہ کے ساتھ کمپنی کے دفتر بھیجیں۔

- (۱) نیشنل بینک آف پاکستان
- (۲) گرنڈ ٹریڈ بینک لمیٹڈ
- (۳) مسلم کمرشل بینک لمیٹڈ
- (۴) سٹریٹیشیا بینک

کے کسی دفتر میں جمع کرادیں

دی بین اسلامک ایم شپ کمپنی

ادریس جمہیرس
۱۲- وڈ اسٹریٹ

کراچی

تذقیق افسر اجماع ہو جائے تو ہر شخص کو ۲۵ روپے درج ذیل پتوں پر بھیجا جائے گا۔
۱۔ ۱۲ وڈ اسٹریٹ، کراچی۔ ۲۔ ۱۲ وڈ اسٹریٹ، کراچی۔ ۳۔ ۱۲ وڈ اسٹریٹ، کراچی۔

